

## РАЗУМНЫЙ ШАГ



**П**РОИЗОШЛО событие, которое широко прокомментировано в прессе многих стран: опубликовано сообщение об обмене нотами между правительствами Советского Союза и Ирана об обязательстве Ирана не допускать создания на своей территории иностранных ракетных баз.

Сейчас в связи с активизацией агрессивных империалистических сил, приведшей к обострению международной обстановки, американские милитаристы особенно большие надежды возлагают на военные базы, созданные ими во всех частях земного шара.

В этих условиях особое значение имеет решение иранского правительства не предоставлять «никакому иностранному государ-

ству права иметь ракетные базы всех видов на территории Ирана». Это решение расчищает почву для нормализации советско-иранских отношений. Как известно, СССР всегда стремился к установлению подлинной дружбы со своим южным соседом, о чем не раз заявляли советские государственные деятели.

Пример Ирана, правительство которого торжественно заявило, что оно «никогда не разрешит, чтобы Иран стал средством агрессии против территории Советского Союза», показывает другим союзным США странам правильный путь к обеспечению своей безопасности и мира, показывает, чего можно добиться при терпеливом, разумном и трезвом подходе к решению спорных вопросов, затрагивающих жизненно важные интересы стран. Этот пример достоин подражания, и о нем нужно всегда помнить правительствам Италии, Японии, Турции, Пакистана и других государств, гостеприимно предоставляющих свои территории под военные базы США и их союзников. Они также не должны забывать, что ра-

кетные базы представляют угрозу не только для тех стран, против кого они направлены, но и для тех, где они расположены. Советское правительство неоднократно заявляло, что в случае военного нападения на СССР, сокрушительный ответный удар будет нанесен и по тем странам, которые предоставили свои территории под военные базы.

Нельзя также не учитывать, что существование империалистических военных баз, в том числе и ракетных, на территории ряда афро-азиатских государств, существенно ущемляет их национальный суверенитет, ограничивает возможности для проведения самостоятельной международной и внутренней политики. В некоторых районах Азии и Африки эти базы используются как опорные пункты для борьбы с национально-освободительным и демократическим движением. Поэтому любое противодействие империалистической политике насаждения военных баз на чужих территориях укрепляет суверенитет молодых стран Востока.

**В. СУРОВОВ**

## Свободу

## Гизенге!

**НАШ ГОЛОС  
БУДЕТ УСЛЫШАН!**

Незаконный арест Антуана Гизенги и издевательства над ним вызывают негодование мировой общественности. Повсюду раздаются гневные протесты и требования освободить славного сына Африки.

Мы, студенты-африканцы, обучающиеся в Советском Союзе, до глубины души возмущены этим арестом. Верный соратник героя Африки Патриса Лумумбы не совершил никакого преступления. Он боролся за подлинную независимость своей родины, за прекращение посягательств империалистов на свободу и единство Конго.

Вновь и вновь громко и гневно мы заявляем: «Империалисты! Руки прочь от Конго! Немедленно освободите Антуана Гизенгу!»

**ЭРУЭМУЛОР ОНИЙБЕ**  
(НИГЕРИЯ)

## МОЗАМБИК ТРЕБУЕТ: ОСВОБОДИТЬ!

Народ Мозамбика, борющийся за свободу и независимость своей родины, против португальских империалистов, решительно выступает за немедленное освобождение Антуана Гизенги.

Реакционные силы, подстрекаемые международным империализмом, попирают права человека, провозглашенные Уставом ООН. Незаконный арест мужественного борца за свободу и счастье конголезского народа может привести к новому кровавому преступлению.

Чтобы не повторилась трагедия Патриса Лумумбы, ООН должна принять действенные меры к немедленному освобождению Антуана Гизенги.

Мне приходилось встречаться с Антуаном Гизенгой. Я знаю его как настоящего, искреннего патриота, всегда выступавшего против гнета империалистов.

От имени шестимиллионного населения Мозамбика я присоединяю свой голос к справедливому требованию прогрессивного человечества:

— Немедленно освободите конголезского патриота! Нельзя допустить чудовищной расправы над Антуаном Гизенгой!

**ХЛОМУЛО ЧИТОФО ГВАМБЕ,**

*лидер Национального демократического  
союза Мозамбика (УДЕНАМО)*